

暑期“科学宴”激发孩子探索热情



御河九号社区活动现场

本报讯（记者 尚丽 段雨萌）暑假期间，平城区多个街道社区举办“暑期科学嘉年华”活动，让孩子们在体验中学习、在互动中探索、在观察中发现科学的奥妙，不仅丰富了孩子们的暑期生活，还激发了孩子们对科学的兴趣和探索欲望。

近日，新旺街道御河九号社区变身“迷你科技馆”，多组亲子家庭在欢乐中感受科学魅力。活动中，无人机展示率先吸引目光。专业老师拆解无人机展示内部零件，还现场演示起飞、悬停、翻滚等操作，孩子们轮流体验操控，感受飞行乐趣。随后的机器人展示秀更添热闹。人形机器人随音乐起舞，语音互动时能快速完成背古诗、比心等指令。20余名孩子参与编程挑战，通过简单操作让机器人走出多样轨迹，让家长感叹编程的酷炫。最后的太阳能小车DIY环节，亲子合作拼装小车并参与竞速，孩子们追着小车奔跑，笑声不断。9岁的欢欢兴奋地表示要把小车带回家晒太阳“奔跑”。活动结束后，不少

家长希望每月都能有此类活动。

在迎宾街道方圆社区、惠民里社区、和泰社区、惠民南院社区共同举办的科普活动中，干冰成为互动主角，为孩子们带来诸多奇妙景象。干冰入水的瞬间，白色雾气如仙气般升腾弥漫，方圆社区活动现场秒变“云雾仙境”，孩子们的惊呼声此起彼伏。而在和泰社区，老师现场演示的干冰“驱动”实验更是精彩，气体推动小风车旋转，气球自动充气鼓起，引得孩子们掌声雷动。活动中，孩子们的好奇心被充分激发，“干冰能吃吗？”“为什么会有白烟？”等问题如连珠炮般抛出。老师们耐心解答，让抽象的科学概念变得生动起来。“升华”现象在干冰消失的雾气中显现，“低温”通过触摸防护桶被真实感知，孩子们恍然大悟：“原来科学就在手心里！”此次活动打破了课堂边界，让孩子们在玩中求知、乐中成长。惠民里社区一位家长感慨道：“孩子回家兴奋地讲了半小时干冰原理，比背书效果好十倍！”

家长“点单”社区“派单” 公益课堂获好评

本报讯（记者 段雨萌）近日，云冈区西花园街道梨园社区“小小演说家”公益课堂顺利结课。四期课程中，社区精准回应居民需求，让辖区孩子在专业指导下提升表达能力，赢得家长的一致好评。

此前，梨园社区党支部联合社区合伙人，通过居民群广泛收集暑期需求。不少家长“点单”，希望社区能提供有益活动，助力孩子在玩乐中学习成长。接到需求后，社区党支部迅速“派单”推进，党员骨

干主动对接社区合伙人，整合资源，成功邀请到大同广播电台专业主持人担任主讲老师。

为保障教学效果，社区与合伙人在居民群内公开招募学员，并根据孩子年龄段分为大班和小班，开展针对性教学。课堂上，主持人老师借助趣味互动、情景模拟等形式，引导孩子们大胆开口、自信表达。从最初的羞涩胆怯，到结课时能从容展示，孩子们的进步十分显著。

结课现场，孩子们纷纷上台分享学习心得，流畅的表达、生动的演绎，赢得了在场家长的阵阵掌声。“孩子以前不爱说话，现在敢主动讲故事了，这个课堂太有意义了！”一位家长难掩喜悦。

此次活动是社区联合合伙人盘活闲置资源、落实“四单服务模式”的生动实践。接下来，社区将进一步深化与合伙人的合作，持续关注居民需求，让服务更精准、更贴心。

跳蚤市场热闹开市 童趣满满促成长

本报讯（记者 郑林）近日，平城区大庆路街道枫林逸景社区联合鸿泽物业在辖区开展了“青春跃动、摊开活力”跳蚤集市活动，吸引了30多名儿童参与。

活动现场，一个个精心装点的小摊位整齐排列，玩具、绘本、文具、手工艺品等琳琅满目的“商品”吸引着小顾客和家长们驻足挑选。“小摊主”们热情洋溢地介绍着自己的物品，有的则与“顾客”讨价还价。稚嫩的吆喝声、达成交易的欢笑声此

起彼伏。“这个奥特曼卡片我已经集齐了，5元卖给你吧！”乐乐一边展示商品，一边认真地推销。乐乐的妈妈王女士欣慰地表示，为了参加这次活动，孩子提前好几天就开始动手整理自己的玩具，“这不仅锻炼了她的动手能力，更让她学会了如何规划和取舍自己的物品，是非常有意义的一次实践。”

此外，活动还特别设置了“以物换物”的趣味环节，鼓励孩子们用自己的闲置物

品直接交换心仪的“宝贝”。在这个充满惊喜的过程中，不少孩子收获了新玩具，也结识了志趣相投的新伙伴，真切体会到分享带来的快乐。

枫林逸景社区相关负责人表示，此次活动不但为孩子们提供了一个锻炼能力、展示自我的平台，而且还积极倡导绿色环保、循环利用的生活理念。接下来，社区将继续开展更多形式多样的活动，让孩子们在欢乐中学习，在实践中成长。

制作手工漆扇 感受非遗文化

本报讯（记者 段雨萌）感受非遗文化魅力，丰富居民文化生活，近日，平城区开源街道宜居团组在民悦社区活动室举办了“水韵漆香绘团扇、非遗文化进社区”手工漆扇制作活动。

活动伊始，社区工作人员为居民开设了一场精彩的漆扇文化讲堂，让居民们对漆扇文化有了初步且清晰的了解。随后，工作人员现场演示漆扇制作步骤，他们一边操作一边细致讲解调漆、引水、附色、盖印四步流程，居民们听得格外专注，不少人还拿出纸笔认真记录下每个细节，生怕遗漏了关键步骤。

进入实操环节，居民们按捺不住心中的好奇与期待，纷纷围坐在操作台旁动手尝试。社区居民陈女士小心翼翼地将红、蓝两色漆滴入水盆，看着色彩在水面缓缓舒展，不禁发出了轻声的感叹。大家屏住呼吸，将素白的团扇轻轻平放入水，随着扇面与水面接触，流动的漆色仿佛被赋予了魔力一般，瞬间吸附在绢面上，形成了一幅幅独特的纹理。“快看！我的扇面上像是一片森林！”7岁的乐乐高举作品欢呼，引得众人会心微笑。活动尾声，工作人员为大家制作的漆扇一加盖上“民悦”字样的专属印章，朱

红色的印记成为了每把扇子独特的“社区标识”。

民悦社区将继续挖掘丰富的非遗文

化资源，开展更多形式多样的体验活动，让传统文化在邻里互动中代代传承，为社区文化建设持续注入新的活力。



社区播报

文明新风入万家

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道新悦社区新时代文明实践站、云冈区云武街道在辖区分别开展了移风易俗主题宣传活动，引导居民摒弃陈规陋习，营造健康向上的社区氛围。

“红白喜事要简办，人情彩礼不攀比……”新悦社区新时代文明实践站的志愿者们在社区广场、小区等人流密集区域设立宣传点，通过发放宣传手册、现场讲解等方式，向居民宣传婚事新办、丧事简办、厚养薄葬等文明理念。志愿者还结合日常生活案例，详细讲解了大操大办、铺张浪费等不良习俗的危害，倡导大家树立节俭适度、健康文明的生活方式。

在云武街道开展的宣讲活动中，工作人员以通俗易懂的语言，向大家详细讲解了殡葬改革的重要意义、相关政策法规、文明殡葬方式，以及殡葬改革对节约土地资源、保护生态环境、减轻群众负担的重要作用等内容，号召大家自觉遵守殡葬改革规定，文明节俭树新风。

乒乓球赛展风采

本报讯（记者 段雨萌）日前，平城区振华街道第二届文化艺术节系列文体活动之“以球会友、爱‘乒’才会赢”国有企业退休人员乒乓球比赛在大秦佳苑社区热闹开赛。

本次比赛设置单打、双打两大项目，选手们虽已退休，却精神饱满、斗志昂扬。单打赛场上，选手们灵活走位、精准发球，时而轻挑慢吊，时而凌厉扣杀，每一次精彩的回合都赢得观众阵阵喝彩；双打比赛中，搭档间默契十足，一个眼神便完成战术配合，“推、挡、拉、吊”间尽显协作智慧，比分胶着时更是引发热烈掌声。经过多轮激烈角逐，比赛最终决出单打、双打项目的冠、亚、季军，社区为获奖选手颁奖。

据悉，振华街道第二届文化艺术节以“文化润心、乐享银龄”为主题，持续聚焦退休人员的精神文化需求。此次乒乓球比赛作为系列活动之一，既是街道推动全民健身与社区治理深度融合的生动实践，也为退休群体搭建了展示自我、传递快乐的平台。